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Итоги

работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя за 2018 год
Московская областная комиссия по аттестации АСС, АСФ, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя (далее – МОАК) в 2018 году осуществляла свою деятельность согласно Плану работы комиссии на 2018 год. 
Проведено шесть заседаний комиссии, рабочая группа проводила аттестацию пожарных частей, АСС (АСФ) на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ и работников (сотрудников) пожарных частей на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ с присвоением (подтверждением) квалификации «спасатель» в местах их дислокаций.
На аттестацию от аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований Московской области в Комиссию было заявлено 314 кандидата, из них аттестованы 312 спасателей (99 %)

 «Спасатель» - 77 чел., в том числе: первично аттестованы - 53 чел.; подтвердили квалификацию – 24 чел.;

«Спасатель 3 класса» - 88 чел., в том числе: первично аттестовано – 64 чел., подтвердили квалификацию - 24 чел.; 

«Спасатель 2 класса» - 113 чел., в том числе: первично аттестовано - 59 чел., подтвердили квалификацию - 54 чел.;

«Спасатель 1 класса» - 34 чел., в том числе: первично аттестовано - 16 чел., подтвердили квалификацию - 18 чел.

Отказано в аттестации на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ - 2 спасателям (Сидоров В.Б. АСС Электросталь, Менков И.А. Ленинское ТУ), кроме того одному спасателю 3 класса понижена квалификация до «спасатель», 5 спасателям 2 класса понижена квалификация до «спасатель 3 класса». 
В соответствии с Планом работы комиссии на 2018 год рабочей группой осуществлено более 128 выездов для аттестации пожарных частей и работников (сотрудников) пожарных частей на заявленные виды работ в пунктах постоянной дислокации. С начала года аттестованы на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ 56 АСФ в том числе:
6 муниципальных;

50 пожарных частей (31 пожарные части ГКУ МО «Мособлпожспас», 
19 пожарных частей Федеральной противопожарной службы Московской области);

Отказов в аттестации формированиям в 2018 году не было. 
По состоянию на декабрь 2018 года на территории Московской области действуют 208 аварийно-спасательных формирований, аттестованных Комиссией и получивших свидетельство на право ведения заявленных видов аварийно-спасательных работ. Из них: профессиональных областных – 1, профессиональных муниципальных – 13, общественных – 1, пожарно-спасательных на базе федеральных пожарных частей – 73, пожарно-спасательных на базе субъектовых пожарных частей – 120. 
Рабочей группой проведена аттестация 3005 работников (сотрудников) пожарных частей с присвоением (подтверждением) квалификации «спасатель» в местах дислокаций подразделений. 

Присвоена квалификация «спасатель» - 1306 чел. (ФПС по МО - 581 чел., СУ ФПС МЧС России – 207 чел., ГКУ МО «Мособлпожспас» - 518 чел.), подтвердили квалификацию - 1699 чел. (ФПС по МО - 661 чел., ГКУ МО «Мособлпожспас» - 1038 чел.).


План работы МОАК в 2018 году, выполнен в полном объеме. 
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