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ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
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за нарушение законодательства об охране труда
ГУ МО «Мособлпожспас»
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Среди правовых мероприятий по охране труда важное место принадлежит механизму юридической ответственности за нарушения законодательных и иных нормативных актов об охране труда .   (например, работодатель обязан обеспечить здоровые и безопасные условия труда работника) и не посягать на чужие законные права (например, не лишать работающего во вредных условиях полагающегося работнику спецмолока, газированной воды, спецодежды и пр.). Однако в действительности так бывает не всегда: случается, что и обязанности не выполняются, и права нарушаются, по причинам разнообразным: умышленно, по незнанию, из-за самонадеянности и т.п. В подобных случаях и вступает в действие определенный законом механизм правовой ответственности за допущенное правонарушение (т.е. за проступок либо преступление).
ТК РФ устанавливает, что руководители и иные должностные лица организаций, виновные в нарушении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, несут ответственность в случаях и порядке, установленных федеральными законами (ст. 362 ТК РФ). Также несут ответственность лица, препятствующие осуществлению государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства, не исполняющие предъявляемые им предписания, применяющие угрозы насилия или насильственные действия по отношению к государственным инспекторам труда, членам их семей и их имуществу (ст.363 ТК РФ).
Юридическая ответственность выражается в санкциях, т.е. в некоем обременении, принудительно налагаемом на виновного субъекта. Характер санкции зависит от вида юридической ответственности, что в свою очередь определяется характером правонарушения: понятно, что за серьезное нарушение правил безопасности, повлекшее тяжкие последствия (например, гибель работника), санкция будет более суровой, чем за незначительное нарушение, к тому же устраненное до наступления каких-либо последствий, т.е. оставшееся без вредных последствий.
ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
Действующее законодательство устанавливает следующие виды юридической ответственности:
· дисциплинарная;
· материальная
· административная;
· уголовная;
· гражданско-правовая.
Вопросам ответственности посвящены, например, нормы Федерального закона "Об основах охраны труда в Российской Федерации" ФЗ-109. в статье 24 говорится об ответственности лиц, виновных в нарушении требований охраны труда, невыполнении обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями, трудовыми договорами (контрактами), или препятствующих деятельности представителей органов государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда, а также органов общественного контроля.
Таким образом, законодательство устанавливает довольно широкий крут субъектов ответственности за нарушения в рассматриваемой сфере: это могут быть как юридические лица (предприятия), так и лица физические - прежде всего так называемые должностные лица организаций, а также работники, не входящие в круг должностных лиц.
Меры каждого из перечисленных видов ответственности многообразны: например, выговор или увольнение с работы (дисциплинарные санкции), штраф (административная санкция), возмещение вреда (гражданско-правовая санкция), лишение свободы, исправительные работы (уголовная ответственность).

Юридические лица могут быть привлечены только к одному из двух перечисленных видов ответственности - к административной либо гражданско-правовой. Наиболее часто применяемой в рассматриваемой сфере административной санкцией является, штраф. Статьей 24 ФЗ-109 "Об основах охраны труда в Российской Федерации" предусматривается привлечение к административной ответственности лиц, виновных в нарушении требований охраны труда.

К должностным лицам ГУ МО «Мособлпожспас» относятся работники, занимающие должности, связанные с организационно - распорядительными либо административно - хозяйственными функциями, аст. 2.4 КоАП РФ). К этим лицам относятся руководители организаций, их заместители, начальники (заведующие) отделов, участков, групп и других структурных подразделений вне зависимости от их наименования. Один из важных показателей принадлежности данного работника к категории должностных лиц - наличие в подчинении у него других работников либо самостоятельная ответственность за участок работы.

Должностным лицом считается и тот, кто выполняет перечисленные в законе обязанности по специальному полномочию.
Должностные лицо ГУ МО «Мособлпожспас» не освобождаются от ответственности и за нарушение безопасности труда непосредственно пострадавшим работником, поскольку эти должностные лица обязаны обеспечивать здоровые условия и дисциплину труда, а также постоянный технический надзор за соблюдением правил и норм охраны труда.

Юридическая ответственность должностных лиц учреждения в области охраны труда подразделяется на: дисциплинарную; административную и уголовную; при определенных условиях они могут привлекаться также к материальной ответственности, т.е. к денежному возмещению причиненного вреда.

Дисциплинарная ответственность

Дисциплинарная ответственность работника ГУ МО «Мособлпожспас» представляет собой его обязанность понести наказание, установленное нормами трудового права, за совершенный дисциплинарный проступок, коим признается противоправное, виновное невыполнение либо ненадлежащее исполнение работником своих трудовых обязанностей.

Меры дисциплинарной ответственности определены ТК РФ: это - замечание, выговор, увольнение с работы по соответствующим основаниям (ст. 192 ТК РФ). Федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине для отдельных категорий работников могут быть предусмотрены также и другие дисциплинарные взыскания.

Субъектом дисциплинарного проступка является гражданин (работник), состоящий в трудовых правоотношениях с конкретной организацией (работодателем) и нарушивший трудовую дисциплину.

Субъективной стороной дисциплинарного проступка является вина со стороны работника ГУ МО «Мособлпожспас»: вина может выражаться как в форме умысла (прямого или косвенного), так и в форме неосторожности.

Объектом дисциплинарного проступка является внутренний трудовой распорядок ГУ МО «Мособлпожспас».

Объективной стороной дисциплинарного проступка являются его вредные последствия и причинная связь между этими последствиями и действием (бездействием) работника ГУ МО «Мособлпожспас» - правонарушителя.

При наложении дисциплинарного взыскания должны учитываться тяжесть совершенного

проступка, обстоятельства его совершения, предшествующая работа и поведение работника. Выбор конкретной меры дисциплинарной ответственности находится целиком в компетенции администрации ГУ МО «Мособлпожспас».

Порядок применения и обжалования дисциплинарных взысканий регламентируется ТК РФ.

До применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать от работника ГУ МО «Мособлпожспас» объяснение в письменной форме. При отказе работника дать объяснение составляется соответствующий акт, а отказ работника не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания. За каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание. Приказ работодателя о применении взыскания объявляется работнику ГУ МО «Мособлпожспас» под расписку, а в случае отказа работника от расписки также составляется соответствующий акт. Дисциплинарное взыскание может быть обжаловано работником в государственную инспекцию труда либо в комиссию по трудовым спорам ГУ МО «Мособлпожспас» и суд (ст. 382 ТК РФ).

Если в течение года работник ГУ МО «Мособлпожспас», подвергшийся дисциплинарному взысканию, не совершит нового нарушения, то он считается ненаказанным.

Нарушение работником ГУ МО «Мособлпожспас» норм и правил по охране труда и по безопасному ведению работ всегда квалифицируется как правонарушение, в том числе дисциплинарное. В частности, отказ или уклонение работника ГУ МО «Мособлпожспас» от медицинского освидетельствования, отказ работника от прохождения в рабочее время специального обучения или проверки знаний и навыков по охране труда, если это является обязательным условием допуска к работе, безусловно, признается дисциплинарным проступком. При этом, как отмечалось выше, работодатель обязан отстранить работника от работы (ст.76ТКРФ).

Дисциплинарное увольнение с работы (расторжение трудового договора по инициативе работодателя) установлено ТК РФ за однократное грубое нарушение работником требований по охране труда, если это нарушение повлекло за собой тяжкие последствия (несчастный случай на, производстве, авария, катастрофа) либо заведомо создавало реальную угрозу таких последствий (п. 6 ч. 1 ст. 81 ТК РФ).
Административная ответственность

Административная ответственность работника ГУ МО «Мособлпожспас» за нарушение законодательства об охране труда регулируется Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, который введен в действие с 1 июля 2002 года.
Действующий КоАП устанавливает следующие виды административных наказаний:

· предупреждение;

· административный штраф;

•возмездное изъятие орудия совершения или административного правонарушения;

· конфискация орудия совершения или административного правонарушения;

•лишение специального права, предоставленного лицу;

· административный арест;

· административное выдворение за пределы Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства (ст. 3.2).

В соответствии с КоАП РФ к наказуемым административным правонарушениям в сфере охраны труда следует отнести следующие составы:

· Статья 5.27. Нарушение законодательства о труде и об охране труда;

· Статья 5.28. Уклонение от участия в переговорах о заключении коллективного договора, соглашения либо нарушение установленного срока их заключения;

· Статья 5.29. Не предоставление информации, необходимой для проведения коллективных переговоров и осуществления контроля за соблюдением коллективного договора, соглашения;

· Статья 5.30. Необоснованный отказ от заключения коллективного договора, соглашения:

· Статья 5.31. Нарушение или невыполнение обязательств по коллективному договору, соглашению;

· Статья 5.32. Уклонение от получения требований работников и от участия в примирительных процедурах;

· Статья 5.33. Невыполнение соглашения;

· Статья 5.34. Увольнение работников в связи с коллективным трудовым спором и объявлением забастовки:

· Статья 5.40. Принуждение к участию или к отказу от участия в забастовке;

· Статья 5.42. Нарушение прав инвалидов в области трудоустройства и занятости;

· Статья 5.44. Сокрытие страхового случая;

· Статья 6.3. Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно - эпидемиологического благополучия населения:

· Статья 8.2. Несоблюдение экологических и санитарно -эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления и иными опасными веществами;

· Статья 9.1. Нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на Осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов;

· Статья 17.7. Невыполнение законных требований прокурора, следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении;

· Статья 19.2. Умышленное повреждение или срыв печати (пломбы);

· Статья 19.4. Неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего государственный надзор (контроль);

· Статья 19.5. Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль);

· Статья 19.6. Непринятие мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;

· Статья 20.4. Нарушение правил пожарной безопасности;

· Статья 20.26. Самовольное прекращение работы как средство разрешения коллективного или индивидуального трудового спора.

Дело об административном правонарушении возбуждается должностным лицом ГУ МО «Мособлпожспас», либо прокурором, вынесшим соответствующее постановление.

Дела об административных правонарушениях рассматриваются по месту их совершения судьями (ст. ст. 5.27-5 А4, 17.7, 20.26), должностными лицами ОВД (ст. ст. 11.23, 19.2), органами государственной санэпидслужбы РФ (ст. ст. 6.3, 8.2), органами государственного экологического контроля, органами государственного энергетического надзора, органами Госгортехнадзора России (ст. ст. 9.1 и 9.2), и пр.

Дела об административных правонарушениях рассматриваются открыто, за исключением случаев, если это может привести к разглашению государственной, военной, коммерческой или иной охраняемой законом тайны, а равно в случаях, если этого требуют интересы обеспечения безопасности лиц, участвующих в производстве по делу, членов их семей, их близких, а также защиты чести и достоинства указанных лиц (ст. 24.3 КоАП РФ). Постановление по делу объявляется немедленно по окончании рассмотрения дела.

Сущность перечисленных наказаний в кратком виде состоит в следующем.

Административный штраф - это денежное взыскание с нарушителя (физического лица или с организации (юридического лица).

Предупреждение - мера административного наказания, выраженная в официальном порицании физического или юридического лица. Предупреждение выносится в письменной форме.

Дисквалификация - новая для российского права и законодательства мера административною наказания. Дисквалификация заключается в лишении физического лица права занимать руководящие должности.
Дисквалификация назначается судьей, и устанавливается на срок от шести месяцев до трех лет.

Среди мер ответственности за нарушение требований охраны труда ФЗ-109 "Об основах охраны груда в Российской Федерации" предусматривает (ст. 25), что в случаях, если деятельность организаций или их структурных подразделений, эксплуатация оборудования осуществляются с опасными для жизни и здоровья работников нарушениями требований охраны труда, указанные деятельность и эксплуатация могут быть приостановлены в соответствии с предписанием руководителей государственных инспекций труда и государственных инспекторов труда до устранения указанных нарушений.

Решения, принятые руководителями государственных инспекций труда и государственными инспекторами груда, могут быть обжалованы в административном порядке в суде.

Обжалование не приостанавливает выполнение предписания до принятия решения в административном или судебном порядке.

Приостановление работы организации не должно причинить ущерб работникам. В связи с этим установлено, что на время приостановления работ органами государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда вследствие нарушения требований охраны труда не по вине работника за ним сохраняются место работы (должность) и средний заработок (ст. 9).

Уголовная ответственность

Уголовная ответственность работника ГУ МО «Мособлпожспас» наступает за совершение наиболее тяжких правонарушений, именуемых преступлениями, и поэтому является самым суровым видом правовой ответственности, заключающейся в лишении или ограничении прав и свобод лиц, виновных в совершении преступлений. Уголовная ответственность возникает, если деяние повлекло по неосторожности причинение тяжкого и средней тяжести вреда здоровью человека, а также смерть человека или иные тяжкие последствия при авариях, пожарах и т.д. Уголовная ответственность должностных лиц организаций наступает при наличии в их деянии (т.е. действии либо бездействии) состава преступления.

Правонарушения в области охраны труда определены Уголовным кодексом Российской Федерации (УК РФ), устанавливающим уголовную ответственность за составы, перечисленные в нижеследующих статьях УК:

· Статья 143. Нарушение правил охраны труда;

· Статья 145. Необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение беременной женщины или женщины, имеющей детей в возрасте до трех лет;

· Статья 215. Нарушение правил безопасности на объектах атомной энергетики;

· Статья 216. Нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных или иных работ;

· Статья 217. Нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах;

· Статья 218. Нарушение . правил учета, хранения, перевозки и использования взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий:

· Статья 219. Нарушение правил пожарной безопасности;

· Статья 220. Незаконное обращение с радиоактивными материалами;

· Статья 236. Нарушение санитарно-эпидемиологических правил;

· Статья 237. Сокрытие информации об обстоятельствах, создающих опасность для жизни или здоровья людей;

· Статья 247. Нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов;

· Статья 266. Недоброкачественный ремонт транспортных средств и выпуск их в эксплуатацию с техническими неисправностями;

· Статья 269. Нарушение правил безопасности при строительстве, эксплуатации или ремонте магистральных трубопроводов.

В случае, когда правонарушение не подпадает ни под один из перечисленных специальных составов, но повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан, либо смерть человека или иные тяжкие последствия, виновное должностное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности, за халатность, т.е. за неисполнение или ненадлежащее исполнение им своих обязанностей (ст. 293).
УК РФ устанавливает категории преступлений (ст. 15). В зависимости от характера и степени общественной опасности деяния, предусмотренные Кодексом, подразделяются на преступления небольшой тяжести, преступления средней тяжести, тяжкие преступления и особо тяжкие преступления.

· Преступлениями небольшой тяжести признаются умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает двух лет лишения свободы;

· Преступлениями средней тяжести признаются умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пяти лет лишения свободы;

· Тяжкими преступлениями признаются умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает десяти лет лишения свободы;

· Особо тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше десяти лет или более строгое наказание.

Деяния, предусмотренные вышеперечисленными статьями УК, относятся к преступлениям средней тяжести (ст. ст. 143, 216, 218, 219, 236, 237) и тяжким преступлениям (ст. ст. 215, 217, 220, 247, 266, 269); лишь статья 145 содержит описание деяния, относящееся к преступлениям небольшой тяжести. В соответствии с перечисленными статьями УК, ответственность наступает, если деяние повлекло или могло повлечь следующие последствия:

· причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью человека;

· массовое заболевание или отравление людей;

· создание угрозы причинения существенного вреда здоровью человека или окружающей среде (радиоактивное заражение окружающей среды);

· смерть человека;

· смерть двух или более лиц;

· иные тяжкие последствия.

За совершение преступлений в сфере охраны труда в рамках вышеперечисленных статей УК РФ предусмотрены следующие виды наказаний:

· штраф в размере от 100 до 1000 минимальных размеров оплаты труда, либо в размере заработной платы от иного дохода осужденного за период от одного до двенадцати месяцев;

· лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет;

· обязательные работы (т.е. выполнение в свободное время бесплатных; общественно полезных работ) на срок от 120 до 180 часов;

· исправительные работы (отбываются по месту работы осужденного) на срок до двух лет;

· ограничение свободы (содержание осужденного в специальном учреждении без изоляции от общества в условиях осуществления за ним надзора) на срок до пяти лет;

· арест на срок от трех до шести месяцев;

· лишение свободы на срок от двух до десяти лет.

Так, согласно ст. 143 УК РФ нарушение правил охраны труда, совершенное лицом, на котором лежали обязанности по соблюдению этих правил, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью человека, наказывается штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.

То же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека, наказывается лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

По ст. 236 УК РФ нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, наказывается штрафом в размере от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного до двух месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.

То же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека, наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок.

Сокрытие или искажение информации о событиях, фактах или явлениях, создающих опасность для жизни или. здоровья людей (ст. 237 УК РФ) либо для окружающей среды, совершенные лицом, обязанным обеспечивать население такой информацией, наказываются штрафом в размере от пятисот до семисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от пяти до семи месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Те же деяния, если они совершены лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, а равно главой органа местного самоуправления, либо, если в результате таких деяний причинен вред здоровью человека или наступили иные тяжкие последствия, наказываются штрафом в размере от семисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового (ст. 237 УК РФ).

Материальная ответственность

Работники, причинившие ущерб ГУ МО «Мособлпожспас» в результате допущенных ими нарушений требований охраны труда, помимо дисциплинарной, административной и уголовной ответственности, несут также и материальную ответственность. Материальная ответственность за ущерб, причиненный учреждению при исполнении трудовых обязанностей, возлагается на работника ГУ МО «Мособлпожспас» при условии, если ущерб причинен по его вине. Эта ответственность, как правило, ограничивается определенной частью заработка работника и не должна превышать полного размера причиненного ущерба, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

Материальная ответственность работников ГУ МО «Мособлпожспас» за нарушение законодательства об охране труда выражается во взыскании с них полностью или частично сумм, выплаченных организацией потерпевшему при авариях и несчастных случаях, профессиональных заболеваниях и ином ущербе.

Согласно ст. 238 ТК РФ при определении размера ущерба учитывается только прямой действительный ущерб: неполученные доходы (упущенная выгода) взысканию с работника не подлежат.

Администрация учреждения обязана создать работникам условия, необходимые для нормальной работы и обеспечения полной сохранности вверенного им имущества.

За ущерб, причиненный учреждения при исполнении трудовых обязанностей, работники ГУ МО «Мособлпожспас», по вине которых причинен ущерб, несут материальную ответственность в размере прямого действительного ущерба, но не более своего среднего месячного заработка.

Материальная ответственность свыше среднего месячного заработка допускается лишь в случаях, указанных в законодательстве.

Случаи полной материальной ответственности работников ГУ МО «Мособлпожспас» установлены ст.243 ТК РФ:

· когда в соответствии с ТК РФ или иными федеральными законами на работника возложена материальная ответственность в полном размере за ущерб, причиненный работодателю при исполнении работников трудовых обязанностей;

· недостачи ценностей, вверенных работнику на основании специального письменного договора или полученных им по разовому документу;

· умышленного причинения ущерба;

· причинения ущерба в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;

· причинения ущерба в результате преступных действий работника, установленных приговором суда;

· причинения ущерба в результате административного проступка, установленного соответствующим государственным органом;

· разглашения сведений, составляющих охраняемую законом тайну;

· причинения ущерба не при исполнении работником трудовых обязанностей.

Размер причиненного учреждению ущерба определяется по фактическим потерям, на основании данных бухгалтерского учета, исходя из балансовой стоимости (себестоимости) материальных ценностей за вычетом износа по установленным нормам.

При хищении, недостаче, умышленном уничтожении или умышленной порче материальных ценностей ущерб определяется по ценам, действующим в данной местности на день причинения ущерба.

Согласно ст. 248 ТК РФ возмещение ущерба работниками в размере, не превышающем среднего месячного заработка, производится по распоряжению работодателя. 
Возмещение ущерба производится независимо от привлечения работника к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности за действие (бездействие), которым причинен ущерб учреждения.
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