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Результаты
работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей проводимой 19.10.2011 года на базе ГУ ДПО «Подольский учебный центр ФПС» МЧС России 

В соответствии с планом работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ (далее МОАК) и спасателей 19 октября 2011 года состоялось очередное заседание комиссии, на котором:


1. Были рассмотрены материалы рабочей группой по аттестации пожарных и аварийно-спасательных служб (формирований) в местах дислокаций с августа месяца по 19 октября 2011 г.. 


Принято решение:


утвердить Акты периодической аттестации 24 специализированной пожарной части по тушению крупных пожаров (23 ОФПС МЧС России по Московской области, г.Орехово-Зуево) и 202 пожарно - спасательной части (ГУ Мо «Мособлпожспас», г.Балашиха) на право ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в чрезвычайных ситуациях;
включить в протокол заседания комиссии работников пожарных частей Московской области и ОФПС МЧС России по Московской области, успешно аттестованных на квалификацию «спасатель» (220 чел., (9 чел. ОФПС) из них первично – 85 чел. (4 чел.- ОФПС), подтвердили квалификацию «спасатель» – 135 чел. (5 чел. – ОФПС)).

2. Рассмотрено обращение руководства Государственного учреждения г.Москвы «Пожарно-спасательный центр» о проверке в правомерности присвоения квалификаций «спасатель» 2-го и 1-го класса. 
В результате проверки было установлено, что в протоколах и реестрах МОАК, данные спасатели не числятся. В книжках спасателей печати и подписи секретаря не соответствуют действительности.
Кроме того в соответствии с квалификационными требованиями и методическими рекомендациями по проведению аттестации аварийно – спасательных служб, аварийно – спасательных формирований и спасателей, утверждённых Межведомственной комиссией по аттестации АСФ, спасателей и образовательных учреждений по их подготовке, МОАК не правомочна присваивать квалификацию спасатель 1-го класса.

Аттестационной комиссией было принято единогласное решение о лишении квалификаций «спасатель» второго класса – 3 чел., первого класса – 4 чел., о чем были произведены соответствующие записи в книжке спасателей.
3. Проведена аттестация спасателей:

из 79 человек заявленных на аттестацию 7-чел. не прибыли: Серпуховское ТУ СиС – 2 чел. (ВСС, ПСО-5); Клинское ТУ СиС – 1 чел (ПСО-20 - болен); Пушкинское ТУ СиС – 1 чел. (ПСО-13 – болен); Одинцовское ТУ СиС – 1 чел (ПСЧ-244); ЦОР – 1 чел.; Шатурское ТУ СиС (ПСО-32С).
53 чел. успешно прошли аттестацию;
20 чел. не были аттестованы, из них на квалификацию:

спасатель (первичная) – 5 чел., из них: Серпуховское ТУ СиС (ВСС) – 2 чел.; ОАО «Экоспас» - 1 чел.; Дубненское ТУ СиС (ПСО-12) – 3 чел.; Люберецкое ТУ СиС (ПСЧ-232) – 1 чел.; 

не подтвердили квалификацию спасатель – 3 чел., из них: Серпуховское ТУ СиС (ВСС, ПЧ-304) – 2 чел.; Подольское ТУ СиС (ПСО-18) – 1 чел.;

спасатель 3-го класса (первичная) – 6 чел., из них: Коломенское ТУ СиС (ПСО-7) – 2 чел.; Серпуховское ТУ СиС (ВСС) – 1 чел.; Подольское ТУ СиС (ПСО-18) – 1 чел.; Шатурское ТУ СиС (ПСО-32С) -1 чел.; Дубненское ТУ СиС (ПСО-12) – 1 чел.;

не подтвердили квалификацию спасатель 3-го класса – 3 чел., из них: Серпуховское ТУ СиС (ВСС) – 1 чел.; Пушкинский АСО – 1 чел.; Дубненское ТУ СиС (ПСО-12) – 1 чел.;

спасатель 2-го класса (первичная) из Коломенского ТУ СиС (ПСО-7) - 1 чел.;
не подтвердили квалификацию спасатель 2-го класса из Коломенского ТУ СиС (ПСО-7) - 2 чел.

Не были аттестованы из-за слабой подготовки спасателей по: 
Медицинской подготовке – 17 чел.;

Противопожарной подготовке – 7 чел.;

Альпинистской подготовке – 3 чел.;

Теоретической подготовке – 1 чел.

В лучшую сторону отмечены спасатели ПСО-27 (Коломенское ТУ СиС), ПСО-20 (Клинское ТУ СиС), ПСО-17 (Подольское ТУ СиС), ПСО-13 (Пушкинское ТУ СиС), ПСЧ-203 (Волоколамское ТУ СиС), которые совершенствуют свои теоретические знания и практические навыки, постоянно показывают лучший результат.
В худшую сторону по теоретическим знаниям и практическим навыкам были отмечены спасатели из Территориальных управлений силами и средствами ГУ МО «Мособлпожспас»: ПСО-12 (Дубненское ТУ СиС); ВСС (Серпуховское ТУ СиС); ПСО-7 (Коломенское ТУ СиС); ПСО-18 (Подольское ТУ СиС).
Основные недостатки:

слабые теоретические знания и практические навыки аттестуемых по медицинской, противопожарной и альпинисткой подготовке.
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