ОТЧЁТ
Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей
о проделанной работе за 2011 год
За 2011 год проведено шесть заседаний Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей, продолжала работу рабочая группа по аттестации пожарных частей и АСС (АСФ) на право ведения аварийно-спасательных работ в зоне ЧС и пожарных на подтверждение квалификации «спасатель». 
На заседаниях МОАК были утверждены протоколы на 2759 спасателей, которые были аттестованы первично – 1141 человек, подтвердили квалификацию - 1618 человек. 

Аттестованы на квалификацию: 

«Спасатель» – 2469 человек, из них первично – 918 человек, подтвердили квалификацию – 1551 человек; 

«Спасатель 3 класса» - 200 человек, из них первично – 175 человек, подтвердили квалификацию – 25 человек; 

«Спасатель 2 класса» - 90 человек, из них первично – 48 человек, подтвердили квалификацию – 42 человека.

5 спасателей области Центральной региональной комиссии  аттестованы на  квалификацию – «Спасатель 1 класса».

Хорошие теоретические знания и практические навыки показали спасатели: ПСО – 17 (Подольское ТУ); ПСО – 20 (Клинское ТУ); ПСО-27 (Коломенское ТУ) работники пожарных частей Ногинского, Клинского, Серпуховского, Ступинского, Каширского территориальных управлений силами и средствами; ЦАСО «ЭКОСПАС» (г.Бронницы).

Хуже подготовлены спасатели ПСО-1 (Можайское ТУ), работники пожарных частей Егорьевского территориального управления силами и средствами.

Основные недостатки: 

слабые теоретические знания по оказанию первой помощи пострадавшим, противопожарной подготовке, водной подготовке;

слабые практические навыки в выполнении нормативов по РХБЗ:- надевании средств защиты органов дыхания и кожи (противогаза, легкого защитного костюма Л-1), пользовании ГАСИ, оказанию первой помощи пострадавшим.

В соответствии с планом работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей, на основании заявлений руководителей АСС, АСФ с начало года проведена очередная аттестация 9 АСС, АСФ, в том числе, аттестация 6-ти пожарных частей (ПЧ-202 (Балашихинское ТУ СиС), СПЧ - 17 18 ОФПС (г.Мытищи), ГУ "СПЧ ФПС по МО" (г.Реутов), СПЧ – 24 23 ОФПС (г.Орехово-Зуево), ПСЧ-214 (Ленинское ТУ СиС), ПСЧ-232 (Люберецкое ТУ СиС), МУ «АСС Щёлковского муниципального района»; внеочередная аттестация двух аварийно-спасательных формирований: ООО «Сервис Безопасности-50» и АСС Некоммерческое партнерство «Безопасность Жизнедеятельности».

В настоящее время Московской областной комиссии по аттестации АСФ, АСС и спасателей аттестовано – 217 аварийно-спасательных формирований, из них: 84 пожарных частей ОФПС МЧС России по Московской области, 119 пожарных частей Государственного казенного учреждения Московской области «Мособлпожспас» и 14 аварийно-спасательных формирований (служб).

В 2012 году подлежат периодической аттестации 17 АСФ, из них:

ГКУ МО «Мособлпожспас»;

10 пожарных частей ГКУ «Мособлпожспас»; 

3 пожарные части ГУ МЧС России по Московской области и 

3 АСФ МУП.

Аттестация пожарных на квалификацию «спасатель» в местах дислокаций будет продолжена, согласно плану работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей на 2012 год и поданных заявлений от руководителей АСФ.
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