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1.
Пункт 2.2 Раздела 2 «Предмет и цели деятельности Учреждения» дополнить абзацем следующего содержания:
« - издание газеты в целях проведения пропаганды мер пожарной безопасности, предупреждения и предотвращения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, популяризации престижа профессий пожарного и спасателя».
2.
Подпункт 5.1.23 Раздела 5 «Управление профессиональной подготовки
и аттестации пожарных и спасателей ГКУ МО «Мособлпожспас» - 142100 г. Подольск, ул. Циолковского, д. 18а.» признать утратившим силу.
3.
Пункт 4.5 Раздела 4: «Имущество и финансовое обеспечение
Учреждения» изложить в следующей редакции:
«Учреждение не вправе совершать сделки, возможными последствиями которых является отчуждение или обременение имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, или имущества приобретенного за счет средств, выделенных Учреждению собственником на приобретение такого имущества, либо иным способом распоряжаться им без согласия Учредителя и Министерства имущественных отношений Московской области, если иное не установлено законодательством.
Учреждение вправе быть арендодателем имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения, с согласия Учредителя и Министерства имущественных отношений Московской области, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Московской области.»
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