                                                                        Отчёт

об основных мероприятиях воспитательной работы 

в Государственном казенном учреждении Московской области 

«Московская областная противопожарно-спасательная служба» 

за  2011 год.

1. Мероприятия воспитательной работы:
В 2011 году в территориальных управлениях было проведено 133 общих собрания, посвящённых Государственным и знаменательным датам, в т.ч. Дню защитников Отечества, Дню пожарной охраны, Дню Гражданской обороны, Дню спасателя, на которых были поощрены и награждены наиболее отличившиеся работники. Собрания были проведены в соответствии с ранее утвержденными планами, 1 раз в квартал. 

В феврале 2011 года отделом воспитательной работы было организовано подведение итогов служебно-боевой деятельности Государственного учреждения за 2010 г. Оформлена «Доска почёта» ГКУ, на которой отражены работники, признанные лучшими по профессии и начальники лучших подразделений.
 21 января, 29 апреля и 29 декабря 2011 года в деловом центре «Офицерское собрание» были проведены торжественные мероприятия, посвящённые чествованию лучших сотрудников  по итогам 2010 года и профессиональным праздникам. Отдел провёл большую подготовительную и организационную работу к данным мероприятиям, отработал сценарии, подготовил призовой и наградной фонд.
Совместно с Управлением кадровой, воспитательной работы и психологического обеспечения Главного управления МЧС России по Московской области было организовано участие в работе жюри смотра художественной самодеятельности пожарно-спасательных подразделений Московской области в городах Мытищи и Лобня, а также участие в фестивале детского  творчества «Хрустальные звёздочки».
В течение 2011 года для размещения наглядной агитации приобретены плакаты на сумму 98000 рублей, для вручения поощрительных призов и поздравительных подарков закуплено сувенирной продукции на сумму 428.485 рублей.
В 2011 году в соответствии с распоряжением ГУ МЧС России по МО от 26.07.2010 № 5961-7-2-3 осуществлены мероприятия, направленные на недопущение употребления работниками ГКУ наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Отчёты о проведённых мероприятиях представлялись в УК ГУ МЧС по МО ежеквартально.

В 2011 году была организована подготовка и участие в показном ТСУ с руководящим составом МОСЧС по ликвидации последствий весеннего половодья  в Луховицком районе Московской области.
Подготовлена наглядная агитация по пожарно-прикладному виду спорта для манежа в г. Павловский Посад (10 баннеров и 15 плакатов по спортивной тематике).


Были организованы выезды в ТУ для работы в структурных подразделениях-12 (Можайское, Щёлковское, Коломенское, Дубненское -2 раза, Клинское, Красногорское, Ступинское, Раменское, Серпуховское, Орехово-Зуевское, Шатурское ТУ). По итогам работы представлены отчёты.


В отчётном периоде было проведено 9 служебных расследований (вопросы обучения в Академии ГПС МЧС; утрата навигаторов в ПСО-23; служебная записка начальника ЦОД Ширяева В.П. в отношении эксперта Миронова М..; по фактам грубого нарушениям трудовой дисциплины -3; по факту гибели  Тропина, по служебным запискам зам. начальника Можайского ТУ Маслова -2). 

Подготовлены критерии оценки воспитательной работы в подразделениях и предложения к проекту приказа о проведении смотров-конкурсов. Работники отдела приняли участие в проведении смотров конкурсов профессионального мастерства работников ГКУ. Подготовлен наградной фонд (кубки, грамоты) к этапам смотра-конкурса «Лучший по профессии».

Организованы мероприятия, связанные с проведением Государственных и профессиональных праздников- 10 (15.02 - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества; 23.02-День защитника Отечества; 8.03- Международный женский День; 26 апреля-25 годовщина аварии на Чернобыльской АЭС; 30.04 -День пожарной охраны России; 9.05 -День Победы, 1.06-День защиты детей; 12.06 - День России, 3.10- День гражданской обороны, 27.12- День спасателя России). 

В течение 2011 года для размещения наглядной агитации приобретены плакаты на сумму 98000 рублей. Приобретена сувенирная продукция с символикой ГКУ МО «Мособлпожспас» (часы с логотипом ГУ, ежедневники, настенные календари, ручки, пакеты, сувенирная продукция «Гжель») на сумму 428.485 руб.

Проведены мероприятия в подшефном детском доме «Надежда» дер. Марусино-4 (22.02; 5.03; 1.06. 28.12.) с поздравлениями детей и вручением им подарков от ГКУ.

Подготовлено обращение в Правительство Московской области об оказании материальной помощи семье умершего при выполнении служебной задачи водителя пожарной техники пожарной части № 274 Серпуховского территориального управления Федотова Игоря Владимировича. 

Обновлены материалы ОВР на сайте ГКУ МО «Мособлпожспас»-30.

Приобретены флаги и флагштоки для торжественных мероприятий и на вертолётную площадку г. Клин (3 комплекта).

В первом квартале 2011 года для работников ГКУ было организовано посещение  спорткомплекса «Дружба» г. Котельники для занятий спортом.
Отделом подготовлены отчеты в ГУ МЧС России по МО- 13 (участие  подразделений ГКУ МО «Мособлпожспас» по пропаганде пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности среди населения; по борьбе с оборотом наркотических средств; по проведению мероприятий связанных с 25-й годовщиной Чернобыля; 66-й годовщиной Победы; предложения по формированию традиций и ритуалов в МЧС России; планы ОВР и отчётные материалы по проведённым мероприятиям ежеквартально).
Организовано списание материальных средств (сувенирной продукции и наглядной агитации).

Приобретена и размещена наглядная агитация в административных зданиях  Марусино и на Хлебозаводском проезде.

Подготовлены телефонограммы в ТУ по вопросам воспитательной работы- 27 (в т.ч. по проведению с личным составом ТУ общих собраний и организации работы территориальных управлений с населением по повышению знаний в сфере  безопасности жизнедеятельности).
Организована работа по сбору средств на установку памятника кинологической службе МЧС России и сбору подарков для детей-сирот (собрано 445 подарков, 45 наименований).

В пожароопасный период  (с 25.06.11 по 30.08.11) г. была организована работа по морально-психологическому обеспечению работы группировки ГКУ МО «Мособлпожспас» по тушению ЛТП в Шатурском и Орехово-Зуевском районах. Организованы инструктажи личного состава по требованиям безопасности, проверки личного состава, проведена работа по выполнению личным составом установленного распорядка дня, режима труда и отдыха. Велись журналы по учёту проводимых инструктажей и проверках личного состава группировки.

Приобретена сувенирная продукция с символикой ГКУ (часы настенные, вымпелы, значки) для поощрения работников, отличившихся в тушении лесоторфяных  пожаров. 
На сайте ГКУ в отделе воспитательной работы внесены изменения, согласно штатного расписания.

Работники отдела принимали участие в социологическом исследовании, проводимом МЧС РФ по вопросу развития добровольного пожарного общества в РФ.

Уточнён список ветеранов ГО (в т.ч. ранее уволенных, а так же работающих в настоящее время в ГКУ -108 ветеранов ГО). 3 октября в День гражданской обороны России в культурно-деловом центре «Офицерское собрание» проведено торжественное мероприятие, посвященное этой знаменательной дате.
Деятельность пожарно-спасательной выставки:
В течение 2011 года отделом воспитательной работы ГКУ МО «Мособлпожспас» была проделана работа по эффективной противопожарной пропаганде среди населения Московской области.

За отчетный период на пожарно-спасательной выставке было проведено 307 экскурсий. Выставку посетили 4785 человек (среди них 105 военнослужащих, 2080 учащихся г. Реутов,  г. Железнодорожный, г. Балашиха и г. Москвы, 248 детей из летних оздоровительных лагерей, 202 учителя и родителей учащихся, 16 детей-инвалидов, 76 пенсионеров, 2055 сотрудников  МЧС, 3 представителя прессы).

Были переданы в дар школам №1, №2 ,№3, №7 г. Реутов, детям из оздоровительного детского лагеря «Алые паруса», а также личному составу Подольского учебного центра ФПС   книги и брошюры на противопожарную и спасательную тематику. 

Подготовлены стенды с фотоматериалами и  литературой, посвященные Дню вывода Советских войск из Афганистана  и Дню защитника Отечества.

Подготовлен фотоальбом, посвященный 25-й  годовщине трагедии на Чернобыльской АЭС.

В зале детского творчества периодически обновлялись стенды новыми детскими рисунками и поделками.
С территориальными управлениями проводилась плановая работа по сбору экспонатов и материалов, представляющих для выставки музейную ценность.
Было организовано поздравление ветеранов с Днём пожарной охраны  России и Днём Победы. Собрана и подготовлена информация по анализу деятельности территориальных управлений ГКУ «Мособлпожспас» по пропаганде пожарной безопасности населения и территорий, а также пропаганде знаний в области обеспечения пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, из которой следует, что активной пропагандой пожарной безопасности среди населения, а также ведущих шефскую работу среди ветеранов ВОВ и ветеранов пожарной охраны, занимаются работники Егорьевского, Балашихинского, Каширского, Коломенского, Люберецкого, Одинцовского, Орехово-Зуевского, Серпуховского, Ступинского,  Шатурского, Щелковского территориальных управлений. 

         В период с 17 по 20 мая 2011 года для принятия участия совместно с Центральным музеем МЧС в выставке «Комплексная безопасность 2011», проходящей в г. Ногинске  Московской области  были подготовлены  и отправлены экспонаты пожарно-спасательной выставки: комплект исторических материалов об организаторе добровольной пожарной дружины Щербакове М.Ф., знамя добровольной Озерной пожарной дружины 1924 г., знамя Серпуховской пожарной дружины 1930 г., средства пожаротушении я, а также пожарный насос 2-й половины 19 века.  

         Был проведён смотр-конкурс художественного творчества «Таланты и поклонники» среди сотрудников Мытищинского территориального управления. 

         На территории пожарно-спасательной выставки был открыт клуб пожарных, добровольцев и волонтеров «БрандРеутов», где еженедельно проходили встречи населения Московской области с ветеранами пожарной охраны, и осуществлялся показ учебных и документальных  фильмов  на противопожарную и спасательную тематику.

            В течение года проводилась работа по обновлению зала боевой и трудовой славы, а также исторического зала выставки. 

На основании указания начальника ГКУ отделом подготовлена и направлена во все территориальные управления телефонограмма (ТЛФ от 12.09.2011 № 19/11-03) по активизации работы по противопожарной профилактике и агитации в общеобразовательных учебных заведениях, расположенных на подведомственной территории в связи с началом нового учебного года и в целях более эффективной работы по повышению знаний в сфере безопасности жизнедеятельности и в области пожарной безопасности среди населения Московской области, для сохранения здоровья и трудоспособности подрастающего поколения, воспитания патриотизма и гражданственности в молодёжной среде и ознакомления с историей, развитием, техническим оснащением и основными задачами ГКУ МО «Мособлпожспас» по спасению в условиях чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, освещению повседневной деятельности, традиций пожарной охраны и поисково-спасательной службы Московской области и Российской Федерации, а также популяризации среди подрастающего поколения профессии пожарного и спасателя. Все территориальные управления представили в отдел воспитательной работы планы работ на первое учебное полугодие и отчёты об их исполнении.

На основании представленных из территориальных управлений сведений с целью более эффективной противопожарной профилактики среди населения в 2011году было проведено более 6200 подворовых обходов, более 639 сходов с населением, более 6000 бесед-инструктажей, опубликовано более 960 материалов в СМИ по пожарной безопасности.

Работа с жалобами и заявлениями работников.

В 2011 году работниками отдела рассмотрено 19 обращений, заявлений и жалоб, из них: 12.01. Афиногенова А.- продюсер программы «Вести –Москва» телеканала Россия (вопрос о дальнейшей судьбе дикой косули, которую поймали в жилой зоне спасатели ПСО-29); 20.01.-ПСО-13 Пушкинское ТУ (вопрос об изменениях в  должностных обязанностях спасателя); 31.01.- Филиппов А.С. 220 ПЧ Каширское ТУ (вопрос о награждении медалью за участие в ликвидации лесоторфяных пожаров); 15.02. -Голованова Т.В. 215 ПЧ Дубненское ТУ (вопросы оплаты труда); 25.02. – Калинин А.Ю. ПЧ-215 Дубненское ТУ (жалоба на служебную деятельность начальника ПЧ Малышева); 26.02. - Назаров Ступинское ТУ (вопросы оплаты труда); 1.03. - Лазарева Т.П. ПЧ-203 Волоколамское ТУ (вопросы оплаты труда); 24.03 - Калинин А.Ю. ПЧ-215 Дубненское ТУ (в ультимативной форме потребовал уволить начальника ПЧ); 24.03 – Зенчев О.С. ПЧ-273 Шатурское ТУ (жалоба на невыплату ЕДВ); Яковлев М.А. ПЧ-303 Люберецкое ТУ (жалоба на невыплату ЕДВ); Куклин М.В. ПЧ-219 Каширское ТУ(жалоба на невыплату ЕДВ); 22.07 - Бабернова И.И. ПЧ-55 Подольское ТУ (жалоба на финансовое обеспечение пожарных МО); 29.09. –Зверев А.Н. СПЧ-343 Раменское ТУ (жалоба на финансовое, материальное обеспечение работников ПЧ, режим службы). Подготовлены ответы по обращениям Землянского, Борисова по вопросу трудоустройства. Дан ответ работнику из Подольского ТУ по факту необоснованного перевода на другую должность. Принято участие в служебном расследовании по обращению работников ПЧ-206 г. Озёры Ступинского ТУ Шестакова А.И., Свирина А.М. и Абрамова Ю.А. о проведении необоснованного медицинского осмотра руководством ТУ. Дан ответ на обращение на сайт Управления делами Президента РФ спасателя ПСЧ-244 Одинцовского ТУК Принцева Н.И. о материальной обеспечении спасателей и повышении классности. За отчётный период в отдел поступало 2 обращения  от работников ТУ по вопросу ЕДВ (Коломенское ТУ ВСС№3; Коломенское ТУ - Юрасова Н.П.), и два на непристойное  поведение руководителей территориальных управлений (Краснов А.Ф. зам. заведующего детским садом  г. Наро-Фоминска о поведении зам. начальника Подольского ТУ Швецова; Дубненское ТУ, Крылов В.Ю. пожарный ПЧ-211 на поведение начальника ПЧ Билбова И.У.) 

Все жалобы и заявления рассмотрены, всем обратившимся даны ответы. Осуществлён выезд в Можайское ТУ для проведения служебного расследования по факту межличностного конфликта. 

Проведено два расследования по фактам грубых нарушений трудовой дисциплины Бардановым С.И. (Раменское ТУ ПЧ-340), Плотниковым Е.А. (Одинцовское ТУ ПЧ-318)

      22 июня т.г. группой в составе: начальника отдела воспитательной работы Забурдаева А.В., начальника охраны труда и техники безопасности Белова С.Е. и старшего эксперта отдела организации охраны и безопасности Сапрыкиной Е.П. был организован выезд в Серпуховское ТУ для проведения внутреннего расследования по факту гибели 22 июня спасателя ПСО № 5 Тропина А.Е. Проведена проверка. По её итогам доложено руководству ГКУ.

Работа с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, ветеранами пожарной охраны:
 В 2011 году продолжалась работа по взаимодействию с ветеранским движением: УК ГКУ выверен список ветеранской организации ГУ МЧС России по МО и направлен в ЦРЦ МЧС России.

По указанию УК ГУ МЧС России по МО осуществлен выезд по месту жительства гр-на Семёнова А.Л. по поводу включения его в список ветеранской организации ГУ МЧС России по МО.

В марте месяце подготовлены и переданы в редакцию журнала «Офицерское собрание» материалы о ветеранах пожарной охраны и гражданской обороны - участниках Великой Отечественной войны. В сентябрьском номере журнала  были опубликованы статьи о ветеранах Батулове С.К., Байдакове П.Г. и Варшавском А.А.  

В преддверии празднования Дня Победы были подготовлены  15 фотоальбомов для ветеранов – участников Великой Отечественной войны, в которых размещены 620 фотографий. Фотоальбома подарены каждому ветерану. 
В тесном взаимодействии с филиалом Фонда пожарной безопасности Московской области, Центром пенсионного обеспечения ГУ МВД России по Московской области, независимой экспертной организацией «Рубин» проведена работа по оказанию материальной и моральной поддержки ветеранам войны и пожарной охраны.
Были организованы поздравления ветеранов и вручение им подарков:  с Днём защитника Отечества и Международным женским днём (33 подарка), Днём пожарной охраны (84 подарка), Днём Победы (84 подарка), Днём гражданской обороны, Днем спасателя, Новым годом. 22 ветерана были поздравлены с Днём рождения (Катаров В.Е., Батулов С.К., Попова П.А., Таищев П.И.,Лойтер Г.С., Ласица В.Д., Пискарёв В.А., Вербицкий В.И., Тренина М.Ю., Зюков Ю.М., Глухов С.Г., Комиссарова В.И., Михайлов Н.И., Мороз В.И., Гусев П.П., Константинова Г.А., Жмелькова Т.А., Романенко В.П., Тевкелева Т.С., Белов И.Н., Карпов Е.А.) .

В 2011 году были организованы встречи ветеранов пожарной охраны полковника внутренней службы в отставке Зюкова Ю.М. и подполковника внутренней службы в отставке Семечкиной Л.А. с выпускниками высших учебных заведений МЧС России на пожарно-спасательной выставке в г. Реутов. Также встречи ветеранов были организованы 5 марта  в честь  Международного женского дня (ГКУ МО «Мособлпожспас»), 27 апреля в честь Дня пожарной охраны (п. Обухово), 4 октября в честь Дня гражданской обороны (культурно деловой центр «Офицерское собрание»).

Начальник отдела воспитательной работы


                     А.В. Забурдаев
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