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Результаты
заседания Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей проводимого 28.12.2011 года на базе ФГБУ ДПО «Подольский учебный центр ФПС» МЧС России 

В соответствии с планом работы Московской областной комиссии по аттестации АСС, АСФ (далее МОАК) и спасателей 28 декабря 2011 года состоялось очередное заседание комиссии, на котором:

Были рассмотрены вопросы:


1. О внесение изменений в состав комиссии по аттестации АСС, АСФ и спасателей.


Принято решение: 

Во исполнение требований Рекомендаций по формированию составов комиссий по аттестации АСС, АСФ и спасателей (протокол МАК от 20.12.2005 года, № 4),  утвердить заместителем председателя комиссии Гайдука В.Н. – начальника управления по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы Московской области в связи с назначением на другую должность Белого В.А., которого оставить в составе комиссии на правах члена комиссии.


2. Были рассмотрены материалы рабочей группой по аттестации пожарных и аварийно-спасательных служб (формирований) в местах дислокаций с октября месяца по 28 декабря 2011 г. 


Принято решение:


утвердить Акты периодической аттестации 214 пожарно-спасательной части и 232 пожарно-спасательной части (ГКУ МО «Мособлпожспас») на право ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в чрезвычайных ситуациях;


утвердить и включить в протокол заседания комиссии 832 работников пожарных частей Московской области и ОФПС МЧС России по Московской области, успешно аттестованных на квалификацию «спасатель» первично – 208 чел. и подтвердивших квалификацию «спасатель» – 624 чел. 


3. О допуске к аттестации на право ведения АСР:


спасателей первого класса ПСО -1 (Можайское ТУ СиС) – Ратникова В.В., Царенко А.В., Протасевича Р.Р., Старостина В.В., не подтвердивших в установленные сроки квалификацию «спасатель 1 класса» с определением класса их квалификации и исключением из реестра спасателей 1 класса;

Пинаеву Е.М. (ПСО-18 Подольское ТУ СиС), Черную И.Ю. (ПСО-1 Можайское ТУ СиС), не подтвердивших квалификацию в установленные сроки по уважительным причинам (декретный отпуск).


Принято решение:


В соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2011 г. № 1091, допустить к аттестации:

 
Ратникова В.В., Царенко А.В., Протасевича Р.Р., Старостина В.В. с целью определения класса их квалификации, исключить из реестра спасателей 1 класса. 


Пинаеву Е.М. (ПСО-18 Подольское ТУ СиС), Черную И.Ю. (ПСО-1 Можайское ТУ СиС).



4. Рассмотрение вопроса о допуске к аттестации на право ведения АСР спасателей, подавших заявления на аттестацию.


5. Утверждение результатов проведенной аттестации.


 из 146 человек заявленных на аттестацию: 

125 чел. аттестованы;

13-чел. не прибыли;

8 чел. не были аттестованы, из них на квалификацию:

спасатель (первичная) – 4 чел., не подтвердили квалификацию спасатель – 1 чел., спасатель 2-го класса (первичная) - 1 чел.; не подтвердили квалификацию спасатель 2-го класса - 2 чел.
В лучшую сторону отмечены спасатели ПСО-20 (Клинское ТУ СиС), ПСО-17 (Подольское ТУ СиС), которые совершенствуют свои теоретические знания и практические навыки, постоянно показывают лучший результат.
В худшую сторону по теоретическим знаниям и практическим навыкам были отмечены спасатели из ПСЧ-301 (Орехово-Зуевского ТУ СиС), МУ АСС "РамСпас" (г.Раменское).

Основные недостатки:

слабые теоретические знания и практические навыки аттестуемых по медицинской, противопожарной и альпинисткой подготовке.
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